

国内统一连续出版物号:CN 43-0024

Happy Maturity 🗱



快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1366期 零售价:1.50元

最高检力推药品说明书适差

小,看不清、看不懂,影响 到老年人的用药安全。 前些日子,本报就"药品 说明书亟须适老化改造" 进行了连续报道。目前, 最高检正在指导江苏、上 海、广东、浙江检察机关 推动药品说明书的无障 碍改造。5月26日,记者 就此专访了最高人民检 察院第八检察厅(公益诉 讼)副厅长邱景辉。

最高检重视说明书改造

药品说明书适老化 改造是一个复杂的工程, 不可能一蹴而就。在全 国"两会"提交相关建议 后,全国人大代表戴茵仍 在积极探索解决方案。

最高人民检察院也 一直在积极推动相关工 作的开展。5月17日,在 情形进行督促纠正。药

药品说明书字号太 大代表讲课结束后,戴茵 代表向应勇检察长提出 是否可以尝试用公益诉 讼或检察建议的方式推 动药品说明书适老化改 造,应勇对此非常重视,最 高检第八厅立即与戴茵 代表进行了沟通、对接。

用公益诉讼推动改造

公益诉讼和普通公 民有什么关系? 5月26 日,邱景辉在接受记者采 访时指出,公益诉讼是以 法律监督机关为主体,代 表国家,针对损害公共利 益,特别是不特定多数被 侵权人的公共利益,通过 提出检察建议,或者提起 公益诉讼的方式,来实现 司法监督,对行政不作 为、乱作为,以及民事严 重损害公共利益等违法 最高检检察长应勇向人 品说明书不仅关系到老

年人,还有一部分盲人和 视力障碍者,实际上涉及 每个用药的消费者或患 者利益。检察机关对药 品安全负有法定的监管 职责,药品说明书辨识不 清,就可能导致种种用药 方面的安全问题,这属于 检察机关药品安全监管 范围的拓展。

目前,最高检指导江 苏、上海、广东、浙江四个 省市的检察机关就药品 说明书无障碍的案件,探 索开展公益诉讼。主要 针对药品说明书中存在 的违法点,进行法律依据 方面的梳理,再依据无障 碍环境建设地方立法赋 予检察机关的职权,去开 展相应的调查、核实、取 证,然后和相关行政监管 部门进行磋商,达成共识 进行督促;特别是督促-些大型药企,让他们能够 率先开展药品说明书无

障碍的改造。同时,主要 通过信息手段,比如说设 二维码、语音提示,还有 服务药品说明书查询的 App的设计和运行,包括 药店的一些人性化服务 等,进行同步探索。

湖南有望开展试点工作

邱景辉表示,将和戴 茵代表保持密切沟通,邀 请她参与相关专题调 研。下一步,有望将湖南 纳入试点范围。

就药品说明书无障 碍化,最高检将总结地方 经验,和中国消费者协会 沟通,形成更大的社会共 识;并和国家药监局进行 磋商,希望能够从顶层设 计上做出更明确的规范 指引。(本报记者武维利)

药品说明书适老化 系列报道

仅两成子女给老人补贴买养老服务

5月24日,北京市老 年人居家养老服务需求 调研报告发布。报告显 示,近九成老年人倾向于 居家养老,仅有11.8%的 老年人表示愿意人住养老 机构。价格方面,79.8% 的老年人期望床位费控制 在每月5000元以下。

根据调研报告,有专

业居家照护服务需求的 老年人达到了33.4%。 另外的老人中,超过半数 是由家属和保姆等非专 业人士照顾。此外,还有 老人因为经济原因或不 愿与保姆同住,而选择了 将就。和保姆共同居住 的老年人,不仅面临护理 专业性的问题,还面临服

务监管的问题。

在居家养老服务的 价格上,老年人的期望值 同样与市场价格差距较 大。报告显示,78.5%的 老年人可接受护理费在 2000元以内,参照目前的 市场价格,该额度只能满 足陪同就医、助浴等不定 期单次上门服务。20.7%

的老年人期望每月护理费 支出介于2000元至5000 元之间。调研发现,单纯 依靠老年人自身的支付能 力,不足以满足多元化的 养老服务需求。但是,仅 两成子女会给予老人补 贴,子女对于花钱购买专 业服务的消费习惯还未形 成。(摘编自《北京晚报》)

Q 1990

花,大小高低以及色彩都各不相同。最有 趣的是,两盆绣球花竟互换了颜色。

后,发现绣球花叶子落了不少,奄奄一 息。我忙精心伺候,它们慢慢缓了过 宗彩 71岁) 来,不久又开花了。只是,原来粉红色 的那盆开出了大红色,大红色的那盆开 微信群,在线投稿、结交花友。

阳台是我家花园,满满养着几十盆 出了粉红色!说与旁人听,都不相信。 但我知道,前年我从粉红绣球上剪枝扦 插,结果一盆开出粉色,一盆开出玫瑰红 去年8月我回了老家,10月回北京 色,还有一盆开出白色。给人美丽,给人 惊喜……我爱这神奇的绣球花。(北京 刘

征稿 欢迎扫二维码加入



2023年5月

吃油炸食品 更容易焦虑抑郁

最近,一份发表在《美 国国家科学院院刊》 (PNAS)上的新研究发现, 吃油炸食品和焦虑与抑郁 的发病情况有关:与不消费 油炸食品的人相比,每天摄 入超过一份油炸食品的人, 焦虑的风险高出12%,抑郁 的风险高出7%。(摘编自 《北京青年报》)

探索建立婚姻领域 个人信用制度

5月25日,民政部举行 新闻发布会表示,为避免重 婚骗婚现象,民政部门将探 索建立婚姻领域个人信用 制度,婚姻当事人签署个人 婚姻状况承诺书,承诺不实 将纳入个人信用惩戒范 围。(摘编自央视)

北京将搭建 养老志愿信息平台

北京将搭建全市统一 的"京彩时光"养老志愿服 务信息平台,鼓励低龄老年 人帮扶高龄老年人。平台 对注册认证、需求发布、服 务提供、时间记录、服务评 价等,实施全流程智能化管 理。(摘编自《北京日报》)

执行总编辑:何谷 本版主编:邹东锋

本版版式:孔丽 校对:尹华智 本报常年法律顾问 金州律师事务所 刘岳 冯观



扫描二维码 网上订阅 《快乐老人报》

发行服务热线:11185(邮局) 0731-88906498(报社) 广告热线:0731-88902498 新闻热线:0731-88905158